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FATİH SULTAN MEHMET İLKÖĞRETİM OKULU 5-A SINIFI GENEL DEĞERLENDİRME-9
Adı Soyadı:.................................

                                     14.02.2011
TÜRKÇE

S–1. Aşağıdaki deyimlerin hangisinde hece düşmesine uğrayan bir sözcük vardır?

A) Yıllarca koynumuzda yılan beslemişiz.

B) Ellerimizin ucundan kayıp gitti.

C) Kalbim yerinden fırlayacaktı sanki.

D) Bacaklarıma kara sular indi.

S–2. Aşağıdaki cümlelerin hangisinin sonuna nokta gelmelidir?
A) Seni de annem getirmedi mi

B) Güzel mi güzel bir gündü

C) Kaç gündür yağmur yağıyor

D) Bahçeden mi topladın domatesleri

S–3. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “de” ayrı yazılmalıdır?

A) Ödevimde seni ve arkadaşlarımı anlattım.

B) Evde kitap okumayı seviyorum.

C) Bu kalemde iyi yazmıyor ki.

D) Dolapta sakladığım pastayı bulmuş.

S–4. “dil, çıkarır, tatlı, uzunca, deliğinden, yılanı ” sözcükleri ile oluşturulabilecek atasözünde, hangi kelime dışarıda kalır?

A) uzunca

B) deliğinden


C) tatlı
D) çıkarır

S–5. Soru işareti, aşağıdaki cümlelerin hangisinde yanlış kullanılmıştır?

A) Maça mı gidiyorlar?
B) Kim benim pastamı yedi?

C) Niçin dolabı açık bıraktın?

D) Nereye gittiğimi anneme söylemedim?

S–6. Hangi cümlede eylem henüz gerçekleşmemiştir?

A) Bu kadar güzel bir yer görmedim.

B) Bu dönemin sonunda okuldan ayrılıyor.

C) Anlattıklarımı doğru anlamamışsın.

D) Onlarca kuş bir anda havalandı.

S–7. “Otobüs aniden acı bir fren yaptı.” cümlesinde “acı ” sözcüğü, hangi anlamda kullanılmıştır?


A) terim     B) karşıt     C) mecaz
   D) gerçek

S–8. 
Çok gezen çok bilir.


Ama önce okumak gelir.


Az okuyanlara ise


Başarmak hayal gelir.

   Yukarıdaki altılı çizili kelimelerin hangisinin zıt anlamlısı yoktur?



A) okumak    B) önce      C) hayal        D) çok  

S–9. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde eylemin gerçekleşmesi bir şarta bağlı değildir?


A) Dikkatli olursan soruyu çözersin.


B) Tüm bunları çalıştıkça öğreneceksin.
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C) Süt içersen çabuk büyürsün.


D) Erken gelmediğin için filmi kaçırdın.

SOSYAL BİLGİLER 

S–1. Bir grup içerisinde yer alırken başarılı olmamız için aşağıdakilerden hangisine ihtiyacımız olmaz?


A) Grup üyelerinin sorumluluklarını bilmemiz ve sorumluluklarımızı yerine getirmemiz.


B) Grup üyeleriyle severek ve isteyerek çalışmamız.


C) Grupta bütün görevleri tek başına yapmaya çalışmamız.


D) Grupta dayanışma içinde olmamız.
S–2. Aşağıdakilerden hangisi, çocuk hakları arasında yer almaz?


A) Eğitim hakkı.


B) Barınma hakkı.


C) Çocuğun sağlığının korunması hakkı.


D) Çocuğun bütün isteklerinin karşılanması hakkı.

S–3. Bölgelerin coğrafi özelliklerinin farklı olması, aşağıdakilerin hangisini etkilemez?


A) Doğal güzellikleri


B) Tarım ve besinleri


C) Tarihi eserleri


D) Yarışmalarda aldığı dereceleri (ödülleri)

S–4. Atatürk’ün siyasal, toplumsal ve sosyal alanda birçok yenilik yapması aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir?

A) Atatürk’ün cumhuriyetçilik ilkesiyle

B) Atatürk’ün milliyetçilik ilkesiyle
C) Atatürk’ün inkılâpçılık ilkesiyle

D) Atatürk’ün halkçılık ilkesiyle

S–5. Aşağıdakilerden hangisi, kültürel öğelerimizin bize sağladığı yararlardan biri değildir?

A) Kaynaşmamızı sağlar.

B) Kişisel çıkarlarımızı gözetmemizi sağlar.

C) Birlik ve çıkarlarımızı gözetmemizi sağlar.
D) Daha güçlü ve başarılı olmamızı sağlar.

S–6. Toprak kayması en çok  hangi bölgemizde görülmektedir?

A) Doğu Anadolu Bölgesi       B) Karadeniz Bölgesi

C) İç Anadolu Bölgesi            D) Akdeniz Bölgesi

S–7. Teknolojik gelişmelerin insan hayatına getirdiği en önemli zarar, aşağıdakilerden hangisidir?


A) Gelişen teknoloji ile birlikte her eve giren televizyon, aile içi ilişkilerin zayıflamasına, hatta kaybolmasına neden olmuştur.



B) Bilgisayar teknolojisi ile bilgilerin daha fazla depolanması sağlanmıştır.


C) İnsanların birbirleri ile daha çok zaman geçirmesine imkân sağlamıştır.



D) İş ve zaman kaybına neden olmuştur.

S–8. Aşağıdakilerden hangisi, devlet tarafından toplumun ihtiyaçlarını karşılamak için kurulan kurumlardan biri değildir?


A) Dernekler

B) Hastaneler



C) Belediyeler

D) Kızılay
MATEMATİK

S–1. “3 – 5 – 9 – 15 – 23 – ? – 45” örüntüsünde ? işaretli yere hangi sayı gelmelidir? 


A) 30           B) 31                  C) 32             D) 33
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S–2.                                            
Yandaki şekilde boyalı kısmın kesir olarak gösterimi aşağıdakilerden hangisidir?


A) 3
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         B) 4              C) 3
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        D) 3
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S–3. Aşağıdaki kesirlerden hangisi diğerlerine denk değildir?


A) 
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          B) 
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          C) 
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S–4. 
Yandaki şekilde her bir kare 1 birim kare olduğuna göre, renkli olmayan alan kaç birim karedir? 


A) 42             B) 38                 C) 24         D) 16

S–5. Aşağıda küple ilgili verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?

A) Yüzlerinden 2 tanesi kare, 4 tanesi dikdörtgendir.

B) Birbirine eşit 6 yüzü vardır.

C) Birbirine eşit 12 ayrıtı vardır 


D) 8 köşesi vardır.
FEN ve TEKNOLOJİ 

S–1. Bebeklerin ve çocukların en fazla ihtiyaç duyduğu besin çeşidi hangisidir?

A) karbonhidrat     B) protein    C) mineral    D) yağ

S–2. Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?


A) Alkol sinir sistemini olumsuz etkileyerek iradeyi zayıflatır.


B) Sigara içilen ortamlarda, sigara içmeyenler de zarar görür.


C) Alkol, trafik kazalarına neden olur.


D) Sigara ve alkol yalnızca akciğerlere zarar verir.

S–3. Yeryüzü sularında sürekli buharlaşma olmasına rağmen sularda azalma olmaz. Neden?


A) Yeryüzündeki bitki örtüsünün çeşitli bölgelerde farklı olmasından.


B) Atmosferdeki su buharının soğuk hava tabakasıyla karşılaşarak yağmur, kar, dolu olarak tekrar yeryüzüne inmesiyle.


C) Canlılar tarafından kullanılıp, kirletilen suların tekrar denizlere ulaşması ile


D) Yeraltı sularının, kuyu ve artezyenlerden tekrar yeryüzüne çıkmasıyla

S–4. Aşağıdakilerden hangisi yüzeyle cisim arasındaki sürtünme kuvvetini azaltmak için kullanılır?
A) Kapı menteşelerini yağlamak.   

B) Zemine halı sermek.

C) Yolara çakıl taşı dökmek.

D) Paraşüt alanını genişletmek.

S–5. Bir elektrik devresinin çalışmamasının nedenleri aşağıdakilerden hangisi ya da hangileri olabilir?


I. Piller yanlış bağlanmış olabilir.


II. Devre elemanlarının bağlantıları kopuktur.


III. Ampul bozuk olabilir ve duya iyi takılmamıştır.


IV. Pil elektrik enerjisi üretmiyor olabilir.


A) I, II
B) I, III


C) II, IV
D) I, II, III ve IV

   Hasan KARİP
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